



# 逛黄河大集 品浓郁年味

1月18日,2025年菏泽鲁西新区“黄河大集”新春季暨移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演在吕陵镇正式启动。

在活动现场,人头攒动,热闹非凡。精彩的文艺演出,让人流连忘返;艺术家们写春联、送福字,翰墨飘香添年味;面塑、剪纸、吹糖人、蛋雕等非物质文化遗产,让人大饱眼福;“二十四节气”农耕文化展览前,大家亲身感受二十四节气的文化魅力与丰富内涵;商品展销区各种特色年货琳琅满目,满足了大家的购物需求;义诊现场,医务人员为群众检查身体、宣讲健康知识;普法、反诈等宣传,有效提升了群众的法治素养和反诈意识……

“本次活动旨在以大集为载体,将民俗文化、人文历史、好物好品等融为一体、多元呈现,让大众在赶集的同时能够品尝吕陵特色美食、欣赏非遗手造、感受幸福年味、享受暖心服务。”鲁西新区吕陵镇宣传委员刘慧丽说,下一步,吕陵镇将继续开展形式多样的“黄河大集”活动,在刺激群众消费、促进农民增收、推动乡村振兴、弘扬传统文化等方面发挥更大作用,为传统佳节增添欢乐氛围。

据了解,“黄河大集”新春季以“聚山东好品,赶文化大集、过康乐春节”为主题,在农村大集基础上,打破传统集市单一产品售卖模式,融入艺术、文化、手造、非遗、健康、科普等元素,以时尚化、现代化的方式,弘扬传统文化,提升消费品质、丰富群众节日体验。

文/图 记者 王燕



## 菏泽牡丹鲜切花香飘全国



本报讯(记者 李春雨)“瞧!这可是菏泽的特色牡丹品种,花色艳丽,香气扑鼻,插在花瓶里,花期超长呢!”日前,在某直播平台上,菏泽艾薇花卉公司的牡丹鲜切花直播带货开得热火朝天,主播们热情满满,手持牡丹鲜切花,向观众细致展示。

据悉,我市持续加大牡丹种植技术研发投入,凭借温室培育、精准控温等催花技术,成功让牡丹在寒冬傲雪绽放,为鲜切花市场提供了充足货源。据不完全统计,仅一场直播,菏泽牡丹鲜切花销售额就突破400单,销售范围遍及长三角、珠三角等地区。

对于消费者而言,寒冬时节购得牡丹鲜切花,不仅为家中增添了节日氛围,更让他们足不出户就能拥抱自然之美。

一位下单的消费者在直播间感慨:“以前只有四月去菏泽才能赏牡丹,现在在家就能看到,实在太便捷了!”

从饭馆后厨到顾客家门口,从街头骑手到处理消费纠纷的客服……当我们打开手机外卖App,地图上跑动的每一张订单,都承载着民生。

就业是最大的民生。目前全国日均外卖订单超过8000万单,这一数据背后的供应链涉及上亿人。从瞬时生成到送达签收,1个小时左右的时间里,包含着数不尽的民生故事。

超大市场也是民生。目前中国网上外卖用户规模达5.45亿人。经济规模超万亿的全球最大外卖市场,是由风雨无阻的上千万骑手大军跑出来的,是对超大规模市场潜力的形象注脚。

行业规模年均增长超20%。在大城市出现一定程度饱和趋势同时,县域生活外卖订单量年均复合增长率超40%。在优化城市存量市场结构同时,向强劲增长的县域外卖市场“下沉”潜力巨大。

“不识庐山真面目,只缘身在此山中。”一些外国友人来到中国,常感叹点外卖很方便,而“方便”的背后,是发达的互联网技术与超大规模市场的深度融合,是勤劳的生产者、服务者与庞大的消费者的深度融合。我们要以敬畏之心感受每一份订单背后成长的韧性。

如今,外卖市场还在成长。有专家预测,县域外卖市场是一个新增长点,有本地特色生产、乡土服务、当地消费特征,也是返乡创业就业好去处。

外卖市场的成长壮大,需要各方面携手,从呵护每一份订单、每一名骑手、每一款卖品开始,让外卖不断温暖你我,推动大市场发展越来越好。

**外卖跑的每一单,都是民生**

王立彬

## 图说菏泽



走访慰问社区80岁以上老人

1月20日,山东孔子酒业集团董事长马俊到鲁西新区丹阳街道大马庄社区走访慰问80岁以上老人,提前向老人送上新春的祝福,并为他们送去了500元红包以及大米、食用油、孔子酒和鸡蛋等慰问品。“作为本土成长起来的民营企业,正是得到了乡亲们、社会各界的关心和支持,公司才发展壮大,所以我们也应有社会担当。”马俊说,“春节到来之际,尽点微薄之力,祝福老人们能过个美满、幸福的新春佳节。”

记者 孔博 摄



多部门联合执法打击非法捕捞

“这里不能下网,请配合我们检查……”近日,在赵王河城区段,市水务局赵王河水利风景区管理处联合市农业农村局综合执法支队、牡丹区农业农村局综合执法大队开展联合执法行动,打击非法捕捞、维护河湖健康。

此次行动共收缴丝网800多米,各类鱼竿共计10根,对非法捕捞起到了一定的震慑作用。下一步,市赵王河水利风景区管理处将继续联合农业执法部门加大生态治理宣传力度,加强河道执法检查频率,巩固联合执法整治效果,维护水生态环境,共建水域生态文明。

记者 全志华 摄



村企联手奖优助困

近日,单县环亚家电有限责任公司与单县朱集镇庙门村委会联合表彰文明标兵、美丽庭院及好婆婆、好媳妇,推动新时代乡村精神文明建设。

据悉,20多年来,单县朱集镇庙门村委会联合企业开展奖优助困活动,累计表彰奖励模范村民、三好学生近千人次,表彰奖励文明家庭、美丽庭院200多个,全村文明新风蔚然。

通讯员 刘厚珉 张林启 记者 王富刚 摄

**暖蜂行动情暖新业态从业者**

据了解,这已经是曹县开展的第三季“暖蜂行动”,累计为130余名快递外卖等行业从业青年提供保障服务。据共青团曹县县委第一书记程大超介绍,共青团曹县县委将以“快递从业青年服务月”为契机,充分发挥“两企三新”团工委组织优势,持续开展丰富多样的服务活动,全力维护他们的合法权益。

近年来,为推动青年发展友好型县域建设,进一步加强对快递(外卖)等行业从业青年的联系、服务、关爱和引导,曹县立足实际,因地制宜开展“暖蜂行动”等活动,用心用情关心关爱快递(外卖)行业从业青年,让广大从业者感受到社会的温暖。

“通过参加这次‘暖蜂行动’,也让我深切感受到了各个部门对我们新业态新就业群体的态度。以后,我将以更好的状态,投入到快递配送工作中去,为更多的人提供便利。”快递小哥蒋强表示。

近年来,为推动青年发展友好型县域建设,进一步加强对快递(外卖)等行业从业青年的联系、服务、关爱和引导,曹县立足实际,因地制宜开展“暖蜂行动”等活动,用心用情关心关爱快递(外卖)行业从业青年,让广大从业者感受到社会的温暖。

据记者了解,这已经是曹县开展的第三季“暖蜂行动”,累计为130余名快递外卖等行业从业青年提供保障服务。据共青团曹县县委第一书记程大超介绍,共青团曹县县委将以“快递从业青年服务月”为契机,充分发挥“两企三新”团工委组织优势,持续开展丰富多样的服务活动,全力维护他们的合法权益。

近年来,为推动青年发展友好型县域建设,进一步加强对快递(外卖)等行业从业青年的联系、服务、关爱和引导,曹县立足实际,因地制宜开展“暖蜂行动”等活动,用心用情关心关爱快递(外卖)行业从业青年,让广大从业者感受到社会的温暖。

据记者了解,这已经是曹县开展的第三季